



Financováno
Evropskou unií

Registrační číslo projektu:	CZ.03.02.02/00/22_039/0001367
Název projektu:	Budování kapacit a profesionalizace České asociace pečovatelské služby
Název příjemce:	Česká asociace pečovatelské služby, zapsaný spolek

5. června 2024

Kulatý stůl

konaný v Bílině v Ústeckém kraji

Setkání se uskutečnilo v Bílině dne 29. května 2024 v Domě v pečovatelskou službou, jeho cílem bylo otevřít diskusi mezi poskytovateli sociálních služeb a zástupci veřejné správy. Tématem setkání byla budoucnost pečovatelských služeb, jejich kvalita a dostupnost pro obyvatele tohoto regionu.

Úvodního slova se ujala Ing. Marcela Dvořáková, místostarostka města Bíliny, na kterou navázal PhDr. Jindřich Kadlec, předseda České asociace pečovatelské služby a shrnul základní body, které jsou nyní vyjednávány se zástupci MPSV a týkají se zajištění víceletého financování pečovatelské služby a osobní asistence, zvýšení kompetencí sociálního pracovníka pečovatelské služby, který má mít rozhodující slovo při rozhodování o poskytnutí pečovatelské služby klientovi. Vyzvednul nutnost adekvátního pokrytí území jednotlivých krajů pečovatelskou službou, aby se omezil tlak na lůžka v pobytových službách. Smyslem našich služeb je včas a cíleně reagovat na potřeby klientů. Pečovatelská služba má oproti jiným službám možnost reagovat na potřeby klientů flexibilně za předpokladu zajištění dostatečného počtu pracovníků i finančních prostředků na své fungování.

Setkání se zúčastnili významní odborníci z oblasti sociálních služeb, zástupci obecních úřadů, sociálních odborů a neziskových organizací, kteří se dlouhodobě angažují v péči o seniory a osoby se zdravotním postižením. Účastníci přišli diskutovat o aktuálních výzvách, s nimiž se pečovatelské služby potýkají, a navrhnout možnosti jejich zlepšení.

Téma dopoledního bloku bylo zaměřeno na odbornou diskusi v oblasti personálních procesů a příkladů dobré praxe v pečovatelských službách, které představila JUDr. Helena Pyszková.

V úvodním slově se vystupující zaměřili na současnou situaci v oblasti pečovatelských služeb, která čelí rostoucím nárokům a potřebám populace. Poukázali na nedostatek kvalifikovaných pracovníků, což výrazně ovlivňuje kvalitu poskytovaných služeb. Podtrhli důležitost zvyšování atraktivnosti profesí v oblasti sociálních služeb a nutnost podporovat vzdělávání a odbornou přípravu pracovníků.

V odpoledním bloku jsme se zaměřili na hledání aktuálních udržitelných řešení pro další fungování pečovatelských služeb (směrování krajské sítě, financování služby, kapacita služby ve vazbě na demografický vývoj, aj.).

Během diskuse byly představeny inovativní postupy a příklady dobré praxe, které již fungují v některých krajích. Účastníci se shodli na tom, že je nutné vytvořit efektivnější mechanismy pro vzájemnou

spolupráci mezi poskytovateli služeb a veřejnou správou. Důraz byl kladen na zlepšení financování pečovatelských služeb, což by mělo vést k jejich dalšímu rozšíření a zkvalitnění.